

АНАТОЛИЙ ИЗОТОВИЧ ЗЕЛЕНКОВ



Исполнилось 50 лет со дня рождения декана философско-экономического факультета БГУ, заведующего кафедрой философии и методологии науки, доктора философских наук, профессора А.И.Зеленкова.

Анатолий Изотович Зеленков родился 4 января 1947 г. в Гомеле в семье служащих. В 1971 г. с отличием окончил отделение философии исторического факультета БГУ и поступил в аспирантуру при Институте философии и права Академии наук Беларуси.

В 1975 г. после успешной защиты кандидатской диссертации приступил к работе в Белгосуниверситете, где прошел путь от преподавателя до доктора философских наук, профессора, заведующего одной из крупнейших кафедр вуза, которой руководит с 1987 г.

В 1992–1996 гг. А.И.Зеленков работал проректором Белгосуниверситета, а с декабря 1996 г. возглавляет философско-экономический факультет.

Профессор Зеленков – опытный и авторитетный педагог, его лекции и семинарские занятия отличаются глубоким содержанием, профессионализмом и совершенным методическим мастерством. Много сил отдает он подготовке философских кадров высшей квалификации – кандидатов и докторов наук. Открытость для дискуссий, всесторонняя эрудированность, душевность и доброжелательность – вот качества личности, которые в нем привлекают и объединяют не только коллег, но и представителей разных отраслей знаний. Благодаря этим качествам кафедра и Совет по защите диссертаций, возглавляемые А.И.Зеленковым, стали популярной школой высшего философского образования не только для ученых и педагогов республики, но также для многих философов ближнего и дальнего зарубежья.

Значителен вклад А.И.Зеленкова в развитие философской мысли Беларуси. Его труды по проблемам философии, социальной экологии и методологии науки получили высокую оценку в стране и за рубежом, о чем свидетельствуют и присуждение ему университетской премии имени В.И.Пичеты, избрание членом Петровской Академии наук и искусств, Украинской Академии политических наук. В 1993 г. А.И.Зеленков решением международного биографического центра при Кембриджском университете удостоен Почетной награды XX столетия за достижения в области философии и методологии науки. Ему присвоено звание заслуженного деятеля науки Республики Беларусь.

А.И.Зеленков удачно сочетает качества педагога, ученого и руководителя. Он внес значительный вклад в организацию и развитие гуманитарного образования в университете, поднятие его международного авторитета. Много сил и творческой энергии отдает он качественному формированию журнала "Вестник БГУ", ответственным редактором третьей серии которого является.

Свое 50-летие А.И.Зеленков встречает в расцвете творческих сил. Коллектив философско-экономического факультета, кафедра философии и методологии науки, коллеги и ученики сердечно поздравляют Анатолия Изотовича с юбилеем и желают ему доброго здоровья, счастья, новых успехов в педагогической, научной и общественной деятельности.